

50

LETNICO
obhaja letos
"Amerikanski
Slovenec"

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; P. S. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKÉ ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKI
LIST V
ZDRUŽENIH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.

STEV. (NO.) 212.

CHICAGO, ILL., SOBOTA, 1. NOVEMBRA. — SATURDAY, NOVEMBER 1, 1941.

LETNIK (VOL.) I

Zaupanje, da bo Rusija vzdržala - Lewis končal stavko

Nemci izvajajo ofenzivo na treh delih fronte

Nemci mečejo svoje sile proti Moskvi, ob Donecu in proti Rostovu. — Bržkone so to njih zadnji sunki pred zimo. — Pričakuje se, da bo odpor Rusov vzdržal.

London, Anglija. — Naziji so te dni obnovili z novo viro ofenzivo na srednji in na južni ruski fronti in zdi se, da jo to njih zadnji obupni poizkus, da si pred nastopom prave zime osvoje take pozicije, ki bi njim samim nudile najboljše pogoje za preimovanje, Ruse pa bi njih izguba ovirala pri reorganiziranju armade za kako morebitno pomladno ofenzivo. Kraji, ki bi v tem oziru v prvi vrsti prišli v poštev, so Moskva, dolina reke Donca in pa mesto Rostov na skrajnem jugu, in proti tem se tudi vodi najbolj srdita ofenziva.

Nemška poročila trdijo, da se ruske čete umikajo na vseh teh delih fronte. Ruske vesti sicer ne zanikajo, da se umik res vrši, toda povdarjajo, da je ta tako malenkosten, da ne prihaja resno v poštev; ponekod pa, da so celo Nemci vrženi nazaj s protinapadi. O takih protinapadih prihajajo poročila zlasti s fronte pred Moskvo in pred Rostovom, do čim so pri Donecu vrgli nazaj na fronto take ogromne sile, da so jim številno slabše Rusi komaj kos. Posebno v številu tankov nadkriljujejo Nemci Ruse in zato je general Timošenko, ki je bil pred kratkim prestavljen s srednje na južno fronto, organiziral posebne skupine samo za uničevanje nemških tankov.

Važnost omenjenih treh krajev je nadvse velika: Moskve zaradi železniskega križišča in industrije, doline ob Donecu zaradi industrije in rudnin, Rostova pa zato, ker teče skozenj glavna železniska črta, ki veže ostalo Rusijo s Kavkazom in po kateri vozi Rusija svoje olje, kakor tudi angleški in ameriški vojni ma-

NADŠKOF TRDI, DA JE POMOČ ZA RUSIJO NA MESTU

Cincinnati, O. — Tukajšnji nadškof McNicholas se je ta četrtek pismeno obrnil na duhovnike in lajke v svoji nadškofiji, da jim dokaže, da je pomoč za Rusijo popolnoma na mestu ter, da ta ni v nasprotju z encikliko pokojnega papeža Pija XI., v kateri se je ruski komunizem ostro obsodil.

Omenjeni papež, pravi nadškof, je ostro razlikoval ateistični komunizem od ruskega ljudstva; prvega je obsodil, o ljudstvu pa se je nasprotno izrazil, da ga ljubi. Na enak način je razločeval tudi med nemškim ljudstvom in nacizmom. V skrajnost bi torej šli, izvaja nadškof, ako bi vzeli

VOLITEV MESTNIH SODNIKOV

V torek bodo izbirali volilci može za sodnijska mesta.

Chicago, Ill. — Prihodnji torek se vršijo v tukajšnjem mestu volitve, za katere se sicer ni delalo dosti reklame, ker se pač ne smatrajo, da bi imele kako odločilno važnost, vendar pa je na mestu, da tudi pri takih volitvah opravijo državljani svojo dolžnost in gre do oddat svoj glas. Pri teh volitvah se bodo izbirali sodniki za razna sodnijska mesta v Chicagi in kandidate za nje ste postavili menda le obe glavni stranki, demokratska in republikanska.

HRVAŠKA ZAPLENJUJE JUDOVSKO LASTNINO

Berlin, Nemčija. — Neka vest iz Zagreba govori, da je hrvaška vlada odredila, da država zapleni vse judovsko premoženje, da si bo v njim opomoglo državno gospodarstvo. Druga poročila pa trdijo, da je v teku nov nastop proti Judom tudi na Češkem, in sicer, da jih nazivajo izseljujejo od tamkaj. Objavil je to neki nemški list, ki je omenil, da se je že pričelo preseljevanje 48.000 Judov iz Prage nekam v novozasedene pokrajine na vzhodu. List dostavlja, da se bo v kratkem cela Češka in Moravska očistila Judov.

terijal. Ako bodo mogli Rusi vzdržati do nastopa zima, in z zaupanjem se to tukaj pričakuje, potem bodo Nemci prisiljeni, zakopati se do prihodnje pomladi; in do tedaj se utegne marsikaj izpremeniti.

NADŠKOF TRDI, DA JE POMOČ ZA RUSIJO NA MESTU

papežovo encikliko tako, da je nameraval papež z njo določiti smernice, po katerih se naj bi ravnala tukajšnja dežela in vse druge dežele, zlasti v obrambni vojni.

Vsi se zgražamo, je povdaril nadškof, nad verskim preganjanjem in teptanjem svobode, naj bo že pod nacizmom ali sovjetizmom, toda pozabiti ne smemo, da si je rusko ljudstvo kljub temu še ohranilo nekaj pravic. H koncu je priporočal vernikom molitev, da bi se zlomila sila komunizma, in da bi voditelji v tej deželi zavzeli take smernice, ki bi bile v dobro Ameriki in celemu svetu.

"V VOJNO UTEGNEMO ITI PREJ KOT ANGLIJA"

Washington, D. C. — Med poslušalci na galeriji v senatski zbornici je zadnje sredo senator Nye izzval smeh s pikro opazko, naperjeno proti Angliji. Ta senator je eden tistih, ki so nasprotni resoluciji, ki bi nevtralnostni zakon izpremenila v toliko, da bi se dovolila obožitev ameriških trgovskih ladij in njih plutje v vojnih vodah. Izrazil se je: "Na zapadu se stavi 10 proti 1, da bomo mi, ako ta resolucija prode, v vojni prej, kakor bo šla Britanija vanjo." V dokaz, kako malo je Anglija doslej še občutila vojno, dasi je že nad dve leti v njej, je primejal Nye število njenih vojaških izgub s številom drugih držav. Po njegovih navedbah znašajo izgube Rusije nad dva in pol miliona mož, Francije malenkost manj, Poljske nad poldrugi milijon, Italije nad četrt milijona, toda Velike Britanije le 134.000 mož; celo Jugoslavija je izgubila več, namreč 225.000 mož. Te izgube so bile precenjene do 15. septembra, in iz njih se razvidi, da se Britanija pravzaprav niti pričela še ni bojevati, je dejal senator.

— Stockholm, Švedska. — Neki tukajšnji list navaja na podlagi številk, da je oljna zaloga držav osišča zelo omejena. Ravno zaradi pomanjkanja olja, pravi list, je italijanska mornarica tako neaktivna.

ANGLEŠKE ŽENSKÉ NAMERAVAJO "DRAFTATI"

London, Anglija. — Neki list je v sredo objavil, da namerava delavski minister Bevin predlagati, da se uvede kon-skripcija angleških žensk, da se uporabijo za pravo vojno službo. Kakor se trdi, jih mislijo izvežbati kakega pol milijona za topničarke pri protizračni artileriji.

DOLGO ŽIVLJENJE BIVŠEGA SUZNJAJA

Chicago, Ill. — Tukaj je preminul zadnje sredo neki črnc, po imenu Burton Roy, ki je dosegel starost 102 leti. V svojem življenju je dosti izkusil. V mladosti je bil še suženj, pozneje je postal v Pulaski, Ill., šerif, nato alderman in pozneje učitelj. Zapušča 79 potomcev.

Premogarji se vrnejo takoj na delo

Po razgovoru s predsednikovim posredovalcem Lewis pristal na to, da se stavka konča. — Taylor izrazil pohvalo za Lewisa. — Prava pogaenja se šele prično.

KRATKE VESTI

— Washington, D. C. — Iz urada za obrambo industrijo je bil zadnje sredo izdan ukaz, da morajo izdelovalci pralnih strojev in likalnikov znižati svojo produkcijo za okrog 17 odstotkov. Ta industrija zaposluje okrog 13.000 delavcev.

— Berlin, Nemčija. — Vlada je pričela pritiskati na vložnike na bankah, naj ne dvigajo svojih vlog. Da jih zlepa pridobi k temu, je obljubila, da bo njih denar davka prost, ako se obvežejo, da ga ne bodo dvignili vsaj eno leto po vojni.

— Stockholm, Švedska. — Neki tukajšnji list navaja na podlagi številk, da je oljna zaloga držav osišča zelo omejena. Ravno zaradi pomanjkanja olja, pravi list, je italijanska mornarica tako neaktivna.

FRANCOZI NE SMEJO POSLUŠATI ANGLEŽEV

Vichy, Francija. — Ta četrtek je bil objavljen nov zakon, po katerem je pod strogo kaznijo prepovedano Francozom, poslušati na radio programe z britanskih in nekaterih drugih tujezemskih radio postaj. V zakonu se navaja, da se od tamkaj poročajo lažnjive novice in, da Francozi nimajo nikakih sredstev, da bi ugotovili njih neresničnost. — Povod za to odredbo je bržkone vsaj de-

Washington, D. C. — Stavka rudarjev v premogovnikih, ki jih lastujejo jeklarske družbe, katera je izbruhnila v nedeljo zjutraj in od katere je bilo prizadetih okrog 53.000 delavcev, se je v četrtek nenadoma in povoljno končala. Ukinitev stavke je objavil John Lewis, načelnik premogarjev, potem, ko je isti dan imel daljši razgovor z M. C. Taylorjem, posredovalnim odposlancem predsednika Roosevelta. Nekaj rudnikov, je dejal Lewis, se bo otvorilo še isti večer, ostali pa bodo sledili prihodnji dan.

Taylor, bivši načelnik U. S. jeklarske korporacije, katera tudi lastuje nekaj takih premogovnikov, je izrazil za Lewisa toplo pohvalo. Dejal je, da je "zelo zadovoljen s širokogrudnim, sodelovalnim stališčem, ki ga je zavzel Mr. Lewis v težkem položaju v času velike narodne nevarnosti." Vendar pa je ta poravnava le pogojna, kajti razgovori za končni sporazum se bodo šele pričeli.

ZVIŠANI DOHODKI ŽELEZNIC

Washington, D. C. — Skupni čisti dohodki ameriških železnic v prvih devetih mesecih tega leta so znašali okrog 359 milijonov dolarjev. To je šestkrat več kot lani v isti dobi.

loma navodilo iz Londona od generala De Gaulle, naj francosko delavstvo prekine ta petek popoldne delo za pet minut in protest proti ubijanju francoskih talcev, ter se je omenilo, da se bodo dala točna navodila 15 minut prej.

KONČNO GA VENDAR IZSLEDILI



Nazijem delajo pri njih prodiranju v Rusijo veliko nadlege in težave ruski vojaki, ki se, dasi obkoljeni, še vedno ne podajo, marveč iz skrivališč streljajo Nemce od zadaj v hrbet. Gornja slika, poslana iz Berlina, kaže, ko so nemški vojaki izsledili nekega takega skritega nadležeča.

Iz zaslužnjene domovine

Begunec, kateremu se je po dolgem trpljenju posrečilo pobegniti iz Paveličeve "neodvisne Hrvatske" pripoveduje, da se je zagrebški nadškof umaknil iz javnosti. — Še druge vesti.

Nadškof Dr. Stepinac se umaknil iz javnosti

Washington, D. C. (JCO.) — Osrednja oktobra je prispel v svojo soprogo v Argentino hrvaški rojak, ki se mu je posrečilo pobegniti iz Paveličeve "Neodvisne Hrvatske" in sta podala Dr. Defrančeskiju, uradniku lista "Naša Sloga" pretresljivo izjavo o stvareh, ki sta jih doživela v Paveličevi "državi". Med drugim sta povedala o zagrebškem nadškofu sledeče:

Ko so Paveličeve oblasti ukazale, da morajo vsi židje nositi na sebi viden znak, so ta znak morali nositi ne le židje, temveč tudi tisti, ki so z židovske vere pristopili k pravoslavni ali h katoliški veri, pa najsi je to bilo pred sto ali pred tristo leti. Tako se je zgodilo, da so nekateri katoliški duhovniki na svoji duhovniški obleki nosili židovske znake. To je tako resnično kakor resnično se zdej pogovarjam z vami! Zagrebški nadškof dr. Stepinac, ki od prvega dne nikakor ni hotel sodelovati s Paveličem in z Nemci, je izrazil svoje nezadovoljstvo proti ravnanju s Srbi in židi prav tako, kakor proti ravnanju s katoliško duhovščino. Nato je Pavelič odredil, da katoliških duhovnikov ni treba siliti, naj nosijo židovske znake na sebi, pa najsi so njihovi predniki nekdanji bili židje. Mnogi duhovniki pa so navzlic temu še naprej nosili — v znak protesta proti Paveliču in njegovemu ravnanju — židovske znake. Malo za tem so določili za židje manjše znake, ki naj jih nosijo v gumbnici in za te znake so spet morali plačati po 10 dinarjev. Nadškofa dr. Stepinac se ne vidi nikjer. Ne udeležuje se nobenih svečanosti, dočim je pri vseh prisoten nemški škof v Zagrebu.

Iz Ameriških virov o Jugoslaviji

Angora, 20. okt. — (NYT, Brock). — Po poročilih tujih vojnih dopisnikov v Turčiji in po priznavanju samih nemških oblasti v Jugoslaviji; se nadaljujejo ostre borbe srbskih četnikov in oboževnega kmečkega ljudstva z nemško vojsko. Nemec Walter Gruber, nekdanji beograjski dopisnik nemške poročevalne družbe DNB, ki se je izdajal za prijatelja Jugoslavije, je sedaj "posebni načelnik propagandnega oddelka SS" ("šturmovcev") v Beogradu. Gruber je spremljal nemško kazensko "ekspedicijo" proti Sabcu, Užicu in Krupnju, o kateri se je nedavno poročalo. Gruber je tudi spremljal nemške oklopne enote na njihovem pohodu proti Beogradu, prejšnjega aprila. Napredujoč z nemškimi napadalnimi oddelki proti Sabcu je vojni dopisnik Gruber prisostvoval porušenju mesta, ki je po Gruberjevih besedah bilo "z enim udarcem spremenjeno v prah in pepel."

"V posameznih vaseh", citirno piše Gruber v svojem poročilu, "nas je prebivalstvo pričakovalo z belimi zastavami; ponekod smo se na to ozirali. Drugje, po drugih vaseh smo nahajali prav nič laskeve napise, napisane s kredo po zidovih, in lepake, kjer se je žalilo Führerja. V takih slučajih smo ustrelili vsakega desetega ali pa vas požgali." Žene in otroke, če se je v hiši našlo prepovedan tišk, smo na mestu ustrelili, piše Gruber. Tako pripoveduje o ustrelitvi malega dečka, češ, da so pri njem našli "komunistične letake". Ob drugi priliki so bile nemške čete "prisiljene ustreliti mlado dekle, ki se je sicer vdalo, a so pri njej našli bombo, ki jo je sama delala doma.

Širite in priporočajte list "Amerikanski Slovenec!"

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1894.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, posebnih dni in dnevoj po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov upravitelja in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Phone: CANAL 5544

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za tretje leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za tretje leta	1.75	For three months	1.75
Posamezna številka	3c	Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj štiri dni pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številke v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Dve ofenzivi

Odkar poteka sedanja vojna v Evropi nahajamo na eni strani kot glavno silo Nemčijo, ki je to vojno začela in povzročila pod vodstvom njenega diktatorja Hitlerja in na drugi strani glavno silo, ki zastopa demokratični del sveta, Veliko Britanijo. Vse druge sile, dasi so nekatere bile v boju in so nekatere še, igrajo bolj postransko ulogo v borbi. V glavnem gre, ali zmaga Nemčija, ali Anglija. Ako zmaga nemško orožje, tedaj bo svet prišel pod trdo nemško komando. Ako zmaga končno Anglija, kar brezdvomno bo s pomočjo ostalega demokratičnega sveta, tedaj bo z Anglijo zmagal ves ostali svet in nemstvo bo dobilo zaslužen plačilo.

Zanimivo je kako poteka borba. Nemško orožje je ustrahovalo že velik del kontinentalne Evrope, kar kaže, kako strahovito so se pripravili Nemci za to borbo. Pripravili so se vsestransko tako na bojnem polju, kakor na polju propagande. Propagandna ofenziva, ki jo je vodila takozvana peta kolona po raznih deželah in jo še vodi je bila zelo skrbno organizirana, kar priča, da sta v Nemčiji delovale obe fronti, tako vojaška, kakor propagandistična. Propagandistična ofenziva je šla vedno naprej, da je pripravila pot vojaški ofenzivi. V deželah, ki so mejile na Nemčijo je šlo s propagando sijajno, ker so se take male sosedne države pač bale zameriti Nemčiji, da bi draistično nastopale proti navalu nemških "turistov", ki so prihajali v take dežele na "oddihe" in "počitnikovanje". Ko so taki nemški "počitnikarji" opravili svojo nalogo, je navadno kmalu prišel vojaški pritisk in sledili so napadi, okupacije, itd.

Toda, kakor se vsako orožje prej ali slej skrha, tako se je tudi nemško propagandno orožje skrhalo. V vseh drugih deželah je delovalo. V Rusiji ni, kar je znamenje, da so bili Rusi čuječi in pazljivi. Baš to pravijo razni opazovalci je Hitlerja tako silno razkačilo v maju, da je sklenil udariti z orožjem na Ruse, ker mu slednji na noben način niso pripustili, da bi bil Hitler v naprej poplaval Rusijo s svojimi "počitnikarji" in "turisti". Nemška špijonažna služba je baje natančno vedela za vsako deželo in državo, kako stoji vojaško, kako stoji s svojimi zagolami. To je nemška špijonažna služba vršila s tem, da so nemški "turisti", ki so bili sami nemški visoko izobraženi vojaški inženirji in drugi ogleduhi, vse preje ocenili, koliko je vsaka taka dežela možna se braniti. Preračunali so vse druge možnosti, naredili natančne načrte, razstavili že v naprej svoje ogleduhe, ki naj bi ob napadu bili kar nekaki kašipoti nemški vojski, ter že v naprej zaznamovali v vsaki taki deželi vsako protivno osebo, da bi se take osebnosti kar na prvi udar pregnalo, pobilo, itd. Vse po načrtu, popolna zmaga takoj. Delovalo je to povsod drugje, v Rusiji ni. In ker v Rusiji ni delovala peta kolona, zato je bilo tudi napredovanje nemške vojske toliko manj uspešno in življenjske in druge žrtve toliko hujše in višje. Ofenziva pete kolone torej v Rusiji ni uspela in zglede da v Anglijo tudi ne more, zato je boj proti tema dvema toliko težji.

Kmalu bo dve leti in pol vojne. Nemška propagandna ofenziva ne uspeva več. Ofenziva z orožjem uspeva še in zna še precej časa uspevati, toda tudi ta bo prišla do svojega viška, kjer ne bo mogla več višje, pač pa le navzdol. Rusija je vzdržala pred Nemci do zime. Zdaj bo drugače, precej drugače. Po zasneženih ruskih planjavah ne bodo mogli blicati tanki, kakor so doslej. Ruska številna vojska pa je še vedno ostala in ta ne bo držala križem rok napram Nemcem. Dovažanje živeže, materiala in drugo zalaganje nemške vojske, kakih 700 do 800 milj globoko v mrzlo Rusijo tudi ne bo niti za brite Nemece nobeno piknikovanje. Ako upoštevamo še številne zgube, ki jih nekateri računajo do tri milijone na nemški strani, Nemčija ni več tista, kakor je bila v juniju, ko je udarila na Rusijo. Dosti bolj slabotna je.

Politično navihani Angleži pa med tem časom le tudi niso mirovali. Tudi ti so vodili svojevrstno ofenzivo, pri kateri pa Angleži sami nimajo nikakih posebnih življenjskih ne materialnih zgb. Drugi vodijo to ofenzivo za

nje. Prav učinkovita in mogočna angleška ofenziva je znana "V" (Victory) ofenziva. Angleška propaganda je za "V" akcijo uspešno navdušila skoro vse narode v zasedenih deželah. Povsod je na dnevnem redu hujša in močnejša sabotaža in odprt odpor. V Jugoslaviji je med četniki pravcata vojska. Več divizij morajo imeti Nemci in Italijani v službi v Jugoslaviji, katere četniki neprestano napadajo in jim zadajajo težke izgube. V Grčiji vodijo guerilsko vojsko neprestano. V Franciji se odpor širi in Nemci dnevno streljajo Francoze, ki zadajajo Nemcem težke preglavice. Na Češkem in Poljskem so neprestani odpori. Celó v tihí Belgiji vlada odpor in na Norveškem. Ta ofenziva ni tako brez pomena, pač pa porazno in učinkovito deluje na nemške živce, da v svoji neravnosti izvajajo neznosne strahovlade, kar pa ni nič drugega, kakor le prilivanje olja na ogenj. Neprestani odpor se širi, in dokler se širi odpor, Nemci ne uživajo nobenega sodelovanja in to mnogo šteje.

V propagandnem vojskovanju so torej Angleži že nadkrillili Nemce, ker njihovo petokolonstvo več ne uspeva, kakor je od začetka. Angleška propagandna ofenziva pa se bolj in bolj razvija in je vedno večja in jača. Vojaška ofenziva zna na strani Nemcev še nekaj časa uspevati, a tudi ta se bo izigrala. Nemci dušijo odpore z krogami in s štrikom. Ampak to je slab način in ne bo dolgo, ko bodo Nemci to spoznali. In potem zaslužen plačilo ne odide.



ODGOVOR NA VPRAŠANJA Cleveland, O.

Razvedelo se je med ljudi, da sem se udeležil 16. oktobra seje JPO,SS v Chicagu. Večina ve, za kaj je šlo. O rezultatu je bilo brati v Prosveti in za njo. V Enakopravnosti. Zdaj hočejo vedeti, kaj bomo ukrenili glede poslovanja ali neposlovanja posebnega odbora, ki se je za poskušnjo ustanovil pod imenom Sekcija Slovenskih Župnij.

Nikakih izjav nisem pooblaščen dajati. Ker pa narod hoče nekaj zvedeti, bom dal samo "pojasnilo in razlago. To dvoje je pa tako:

Ko so zastopniki slovenskih župnij, duhovniki in laiki, sedli skupaj k posvetovanju o zadnji pomoči domovini, so se dobro zavedali, da so za vsak korak, za vsak ukrep, vezani napram narodu in napram cerkvenim oblastem.

Kot narodnjaki Slovenci so vedeli, da morajo najprej najti pot do že ustanovljenega JPO, ki posluje pod imenom Slovenska Sekcija. Dokler bi s tem odborom ne razčistili svojih odnosov, niso hoteli brez pridržka stopiti pred javnost.

Kot katoličani so vedeli, da morajo imeti jasno začetne odnose do predstavnitva katoliške cerkve v Ameriki, ki je utelešeno v organizaciji National Catholic Welfare Conference v Washingtonu.

Na obe organizaciji so se skoraj istočasno obrnili. Na obe plati so razložili, kako si zamišljajo svoje poslovanje.

Iz Washingtona je prišel pritrilni odgovor kaj hitro. Tam niso imeli nič zoper to, da bi bila Sekcija Slovenskih Župnij obenem tudi sekcija JPO.

Do razčiščenja naših odnosov napram JPO,SS je prišlo šele 16. oktobra. Ni sicer prišlo do razčiščenja tako, kot se je bralo v Prosveti in za njo v

Enakopravnosti, vendar lahko rečemo, da je prišlo. Na tem mestu ne mislim razlagati, kako je prav za prav prišlo do razčiščenja. Za enkrat to ni potrebno. Meni in nam vsem ni do tega, da bi iz takih reči kovali časnikarski ali celo strankarski kapital. Ako se bo zdelo potrebno, da o tem spregovorimo pred javnostjo, bo za to še dosti prilike.

Ko je pa ta zadeva razčiščena, mi še vedno nimamo nevezanih rok. Naš odnos do NCWC s tem ni prekinjen, pač pa stojimo pred njimi v nekoliko drugačnem položaju. — Zdaj jim moramo povedati, da se naši načrti glede sodelovanja z JPO niso posrečili.

Kot Slovenci narodnjaki smo lojalno vzeli na znanje, kar nam je povedal JPO,SS, kamor smo se obrnili kot narodnjaki. In sicer smo sprejeli lojalno tiste izjave, ki so bile res izrečene na seji tega odbora, ne onih, ki smo jih brali v Prosveti in za njo v Enakopravnosti.

Ostanemo tu še kot katoličani. Kot taki smo že imeli pri CNWC uspehe, o katerih je bilo v listih poročano. Do njih se moramo še vedno obračati. Njim moramo ves položaj pojasniti, kakor smo ga brez vseh pridržkov pojasnili v Chicagu.

Odločitev Chicage smo lojalno sprejeli, prav tako lojalno bomo sprejeli odločitev Washingtona, kadar pride. Obo namreč prav tako lojalni katoličani, kakor smo lojalni Slovenci-narodnjaki.

Komur se pa vsa ta reč zdi prepočasna, lahko ve, da ima odprta druga vratica in lahko pošlje za maše, kakor je bilo objavljeno, da jih sprejemamo in tudi potom njih pošiljamo pomoč, in sicer takojšnjo pomoč.

Kdor se pa teh vratih noče poslužiti, pa bi vendar rad

TAKOJ kaj daroval, tudi lahko ve da bo JPO,SS v Chicagu zelo rad sprejel njegov prispevek.

P. Bernard Ambrožič, OFM. 6019 Glass Ave., Cleveland, Ohio.

ČLANOM DRUŠTVA NAJSV. IMENA IN ROJAKOM FARE SV. ROKA V LA SALLE

Z dnem 16. novembra se prične v cerkvi sv. Roka štirideseturna pobožnost v čast Presv. R. Telesu, katero bodo vodili bivši misijonar č. g. p. Kazimir Zakrajšek. Ta č. g. so vam starejšim rojakom še prav dobro v spominu izza leta 1917, ko smo imeli prav lepo uspel sv. misijon. Letos dne 16. novembra bomo pa imeli štirideseturno pobožnost, molitve k Presv. R. Telesu. Zato ste vabljeni prav vsi brez vsake izjeme.

Vi možje in fantje ste pa prošeni, da pridete že 16. novembra k spovedi, drugi dan pa potem k sv. obhajilu pri prvi sv. maši. Vabita vas predsednik in tajnik društva Najsv. Imena. — Kaj več o štirideseturni pobožnosti boste pa slišali od g. župnika Rev. Josepha v cerkvi.

Članom društva Najsv. Imena se naznanja, da je bil na seji meseca septembra imenovan bivši tajnik Anton Strukel. Vsak lahko plača mesečne prispevke pri tajniku in hiši. — Naznanim tudi, da je bilo sklenjeno, da se bodo od sedaj naprej vršile seje vsake tri mesece, to je štirikrat na leto. To se je premenilo vsled tega, da bo tako več članskih prihajajo na skupne društvene seje. Vabijo se pa tudi druge, mlajše slovenske može, da pridejo med nas ter se udeležijo. Kako lepo je, ko gledamo žene v tako lepem številu pristopiti k obhajilni mizi vsaki mesec. Mar naj mi izostajamo, da ne bi prišli tri ali štirikrat na leto korporativno k sv. obhajilu? Saj to vendar ni nikaka težava. Samo malo dobre volje je treba in nič kaj posebnega ni in z lahkoto se to opravi.

V bolnišnici Sv. Marije se nahajata dva naša rojaka, oče in sin. Ta dva sta Mr. Frank Struna in Mr. Edward Struna. Oba sta se morala podvreči operaciji zaradi slepiča. Oba sta dobra farana naše slovenske cerkve sv. Roka. — Zelimo jima, da bi se čimprej pozdravila in bi se skoro vrnila domov. V to naj pa pomaga Bog. Pozdrav vsem Slovincem in Bog vas živi in pa srečne se štejejo, da smo v Ameriki.

Anton Strukel, tajnik.

PREMEMBA SHODA JUGOSLOVANSKEGA POMOŽNEGA ODBORA

Waukegan-North Chicago, Ill. Ker se ni moglo urediti gotove točke za program v nedeljo 2. novembra, je Jugoslovanski Pomožni Odbor za Waukegan in North Chicago primoran, da odloži že omenjeni shod za nekaj tednov. Gotovi dan in spored programa bo oznanjen rojakom o pravem času.

Društva in druge skupine, katere so določile darove v ta

sklad, naj pošljejo denarne svote na tajnika Joseph Zorc, ali pa blagajniku Frank Nagode.

Dosedaj je nabranega do dve sto dolarjev v ta sklad in ako bomo skupno in složno delovali, bo lahko vsak videl uspeh pri naši kampanji.

Joseph Zorc, tajnik Jugoslovanski pomožni odbor št. 9.

TUDI V NEBRASKI SE PRAVILJAJO ZA ZIMSKE VEČERE

So. Omaha, Nebraska. Nič posebnega ne bom napisal, le to, kako si tukaj vzbujamo spomine na domovino v sedanjih dobi. — Veste g. urednik, najprej vas prosim, da mi oprostite, ker sem zopet zaostal s svojo naročnino, kakor ponavadi vsako leto. Vzrok je more biti ta, ker sem bil rojen v fari Metlika na Dolenjskem. Ker tudi vi niste menda daleč od tam, boste že vedeli, kakšne posele imajo tam doli to letno dobo. Jaz pa, četudi sem že skoraj 39 let tukaj, se vedno rad spominjam, kaj smo tam delali ta čas. Zato se pa teh običajev še vedno trdno držim. Ker si pa tukaj ne pridemo doma — (sedaj ste pa menda že uganili, kaj mislim) — si moramo kupiti — kalifornijčana, kateri nam potem krajša in slajša zimsko dobo. To je torej vzrok, da sem zaostal, pa mi tudi oprostite. — Zato vam pa sedaj pošljem celoletno naročnino za list Amer. Slovenec in upam, da mi ga boste redno pošiljali tudi za naprej, kakor ste ga že mnogo let dosedaj. — Bodite pozdravljeni! Vaš stari naročnik

A. Krašovec.

SMRTNA KOSA

Cleveland, O. — Po kratki in mučni bolezni je tukaj preminul na svojem domu na East 172nd Street rojak Frank Young (June), po domače Kováč, v starosti 58 let. Doma je bil iz Laz pri Planini. Tukaj je živel 38 let in je bil po poklicu kovač. Zapušča ženo Cecilijo, rojeno Krašovec, doma iz vasi Studeno pri Blokah in štiri otroke. V starem kraju pa zapušča brata, tri sestre in več sorodnikov. Pokopan je bil iz cerkve Marije Vnebovzete na Calvary pokopališče.

V bolnišnici

Imperial, Pa. — V Mercy bolnišnici v Pittsburghu se nahaja tukajšnji rojak Mr. John Eržen. Močno nevarno je zbolel za pljučnico in so ga morali odpeljati v bolnišnico. — Vsi njegovi prijatelji mu žele da bi skoraj okrevl in se zdrav povrnil nazaj.

AVTNA NESREČA

Hibbing, Minn. — Nedavno se je v avtomobilski nesreči tukaj smrtno poškodoval mlad slovenski rojak Charlie Šuštar. Star je bil komaj 24 let in je bil rojen v Ameriki.

Vile rojenice

Lorain, O. — Prijazne vile rojenice so se te dni zglasile pri družini Mr. in Mrs. Joseph Glavan in jim prinesle v dar krepkega sinčka. Castitamo!

Na operaciji

Cleveland, O. — V Charity bolnišnici je srečno prestala operacijo na slepiču Dorothy Fortuna, hčerka Mr. Anthony J. Fortuna iz East 64th Street. V isti bolnišnici je srečno prestal operacijo na slepiču tudi nje bratranec Larry Zupančič iz Carl Ave.

take blodeče mine ter jih razstreljevali.

— Ko sedamo k zajutreku, kosilu ali večerji, naj nam stopijo pred oči ubogi reveži v stari domovini. Bog ve, ali imajo oni, kako skorjico kruha, da bi jo zavžili? Pomagajmo jim, zbirajmo za nje prispevke!

PRIJATELJSKA PIJACA (320)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



"THERE'S A WHITE BOY LOST IN THE JUNGLE," TARZAN DECLARED. "IS HE HERE?"



BEFORE THE FRIGHTENED OLD CHIEF COULD ANSWER, KRAGA, THE CRAFTY WITCH-DOCTOR, TURNED TO TARZAN.



"IT IS OUR CUSTOM, O GREAT BWANA, TO OFFER FIRST THE DRINK OF FRIENDSHIP TO OUR HONORED GUESTS," TARZAN NODDED. HE HAD LEARNED LONG AGO TO RESPECT THE RIGID CEREMONIES OF ALL JUNGLE FOLK.



THE CHIEF FELT ENCOURAGED, WHEN KRAGA PREPARED A "FRIENDSHIP DRINK" FOR AN ENEMY, THE ENEMY ALWAYS DIED.

"Beli deček se je izgubil v džungli," izjavi Tarzan. "Je li tukaj?"

Predno je mogel od strahu se ves tresoč poklavar odgovoriti, se je čarovnik Kraga obrnil k Tarzanu.

"Naša navada je, Bwana, da najprej ponudimo našemu častnemu gostu pi-jaco prijateljstva." Tarzan je priklimal, ker je upošteval navade divjakov.

Poglavar je postal pogumnejši. Kadar je Kraga pripravil pi-jaco prijateljstvo za sovražnika, je ta vselej umrl.

OB SPOMINU NAŠIH RAJNIH...

M. Blai

Sekunde kak' hitro v večnost beže, o, kruta časa je moč! Neizplakanih solz je težko srce, saj vendar — nočoj mrtvih je noč.

Večer pred vernimi dušami! Spominjam se ga kot jesenskega in kot zimskega večera. Kot jesenski mi je v spominu, ko se je praznoval na ponedeljek. V soboto smo pripeljali črne prsti iz mahu (mah se imenuje v borovniški okolici polje, kjer je čisto črna zemlja). V Trebevnik ali v Planino smo šli otroci v skalo kopati pesek, katerega smo pozneje presjali, na grmičevju divjih rož smo nabrali zadnje rdeče semenske jagode in zelene mahu ali travnate ledine smo narezali. Nekateri smo imeli na domačih vrtovih krizanteme, in ko smo še teh natrgali, kinč za grobove naših rajnih je bil gotov. Če se prav spominjam, kinčanje grobov v domovini pred Vernimi dušami je zelo padel na mladino, to je, če je bilo to pri hiši. Tam smo se potem nekako skušali, kdo bo grob lepše okrasil. Z ledino ali mahom smo obložili krog groba, na grob nasuli črne prsti. S peskom smo potem naredili bel križ, v vznožju groba pa morda še srce, znamenje vere in ljubezni. Po pesku in za okvir groba smo še naložili rdečih jagod, krizanteme so tvorile venec. Prinesli smo še lučke in s tem je bil kinč grobov končan. Eno leto so mi mati rekli: Micka, letos palij olja za vsak grob eno lučko, vseh, ne moremo letos drugače, olje drag, pa denarja ni. Joj, kako tužno osamljen grob z eno lučko se mi je videl. Pozneje leta sem se pred temi prazniki rada ponudila materi: mama, ali čem jaz solato naredit? No le dej no, so navadno rekli. V kotu sem imela eno "flašo", pa sem najprej tam malo olja zllila in potem pa seveda toliko manj na solato. Brat se je res potem navadno pritožil: oh, Micana, ti pa res ne znaš več solate naredit. Toda, ko pa sem zmogla več lučk prižgati na grobovih mojih teta in staroga očeta, tedaj sem bila zadovoljna, pa če sem tudi prej bolj pusto solato jedla. Grob tete Micke, očetove sestre, mi je bil posebno pri srcu. Spominjala sem se je iz mojih prav otroških let, ko je ležala na mrtvaškem odru, tako lepa, v "pink" obleki, z vencem na glavi, umrla je v mladih dekliških letih. Včasih me je kakšna borovniška mamca ustavila rekoč: o, kako si ti tvoji teti, ranjki Micki podobna. Menda je bil to vzrok, da sem želela več lučk na tete Micke grob.

Spominjam se pa zopet na

večer vernih duš, ko smo le na pobeljene grobove lučice prižgali in v sneg pokleknilo ko smo molili za rajne. Seveda je spomin na brezsedne praznike Vernih duš bolj gorak in prisrčen, nepozabljiv. Če je sonce zahajalo pred tem večerom na jasnem nebu, je njega zaton močno gorel nad Trebevnikom, kot da so strahotni plameni tu in tam obližili kak oblak, da se je zdelo, da bo pregorel v rdečem sijaju. Mama so rekli: Micka, glej, takšne so morda vice. Nekaj trpečega se je porajalo z nočjo, zvezde so dolgo niso mogle prižgati. V zvoniku je udaril zvon na svoja orjaška prsa, ljudje so nocojšni večer hiteli v cerkev nemo, kako tihe sence — — — Luči so bile prižgane okoli mrtvaškega odra, sveče so bojele plapolale, gospod župnik so molili za blagor ranjkih. Resnost rožnega venca: Ki je za nje krvavi pot potil — me je še kot otroka spodbujal k zbranosti molitve, ko pa je bil ta odmoljen, sem se pa nekako žalostna domislila, da bomo še druga dva rožvenca molili. Kot, da sem iskala pomilovanja pri materi, sem se z globokim vzdihom k njim obrnila, pa — po licih jim je solza polzela in četudi otrok, sem vedela da materine misli so daleč — daleč... Saj so nam še malo prej povedali, da se nočoj vračajo verne duše. Iz neskončne pozabljenosti jih priključijo zvonovi na kraj miru in žalovanja. Nocoj smrt povese košče ne dlani in preneha kositi... Tako so mama rekli.

Po cerkveni pobožnosti je množica vernikov zavila na pokopališče. Nebroj lučic je motno razsvetljevalo ko v težkih sponah trudne obraze. Utrujeval jih je spomin na rajne. Dosti ljudstva, pa vseokrog samo tišina, pritažene solze, le tu in tam zdihljaj... Z materjo sem pokleknila zdaj k enemu zdaj k drugemu grobu, ko sve grobe rajnih sorodnikov obišle, so rekli: še tamle pojdive in ustavili sve se ob prostoru, preraščenim s plevelom in robidovjem. Saj tu ni groba, in sem vlekla mater proč iz temnega kota. Je grob je, so rekli, le tiho bodi pa za duše v vicah moli. Ja mama, al tamle je tisti pokopan, ki je žandarja ustrelil, sem prosila in prigravarjala mater da pojdive tam gori, kjer več lučic gori. Na poti domov so mi povedali, kako potrebno je moliti pri pozabljenih grobovih.

Kot velik osamljen grob je danes naša Slovenija. Koliko cerkva bude nemih, kje se bodo molili rožnovenec za rajne? Ali se bodo verne duše vračale? med tujce?...

VZNE MIRJAJO NAZIJE

London. — (S.B.) — Pereče ukrajsko vprašanje, ki je že toliko stoletij vznemirjalo habsburško cesarstvo, caristično Rusijo, Poljsko in Sovjetsko Rusijo, spravlja v zadregu tudi nazije, ki poskušajo igrati dvojno igro, da bi namreč z eno roko dajali razne dovolitve, z drugo jih pa zopet odzvali. — Kakor doznaja tukajšnja peljska vlada, so naziji zabredli v težkoče, odkar so razbili sanje Ukraincev po Veliki avtonomni Ukraini, ko so naziji pridružili vzhodno Galicijo Poljski. Protest Ukraincev proti tej priključitvi je Nemce pripravilo do tega, da so umaknili svoje obljube, katere so poprej izjavili ukrajskim legijam na Poljskem, katere bi se naj borile proti Rusom. Vsed tega so vse naborne urade v raznih poljskih mestih zaprli, ne da bi dali o tem kaka pojasnila. — Značilno je pa to, da se ukrajske legije še vedno rekrutirajo v Rumuniji in sicer s

privoljenjem nazijskih oblasti. Nadalje so Nemci razpustili Ukrajsko domačo stražo "Bandera," ki je bila organizirana v več poljskih mestih vzhodne Galicije. Združenje "Bandere" je bilo organizirano že takoj, ko se Nemci evakuirali mesta, ob vpadu v Rusijo. Nazijska propagandna mašina gre sedaj za tem, da pripravi Ukraince za nekako omejeno avtonomijo pod nemškimi nadzorstvom. Ukrajski list "Krajski Wisti", ki izhaja v Krakovu je nedavno objavil članek, v katerem pozivlja k delavnosti za "posebno obnovo ukrajske organizacije," podpirana po Nemcih, nekaka "borza dela", ki bi nadomestovala prejšnje naborne urade. Ukrainci se v Poljski Ukraini že nabirajo za delo. Naziji so že odobrili ustanovitev ukrajske policije v mestih Berdecev, Zytomir in Przemysl. Prvi znak da misli-

SLOVENC V CLEVELANDU POZOR!

Znano je že slovenski javnosti v Clevelandu, Ohio, da kandidira za župana Clevelanda



naš rojak sodnik G. FRANK J. LAUSCHE. V primarnih volitvah je sijajno zmagal nad vsemi drugimi kandidati. Vse narodnosti so mu dale priznanje, da je pošten, odkritosrčen in iskren mož in med vsemi kandidati vreden najbolj vsega zaupanja. To zaupnico so mu volili pri primarnih volitvah izrekli

in veliki večini. Tudi to je vsem znano. Prihodnji torek, dne 4. novembra bodo končne volitve. Agitacija je vroča od vseh kandidatov in strani. Mnogo se je te zadnje tedne po primarnih volitvah agitiralo in mnogi bi mogoče radi nepoučenosti volili kako drugače. Zato je dolžnost vseh Slovencev in to največja narodna dolžnost v zgodovini clevelandskih Slovencev, da te preostale dni agitirajo na vso moč za najbolj popularnega kandidata za župana mesta Cleveland, za našega ugledega sodnika g. Franka J. Lauschea. Vsi Slovenci volite zanj! Nihče naj ne ostane na volilni dan doma. Obenem pa teh par dni še vsi neprestano agitirajte in nagovarjajte svoje prijatelje in sosedne druge narodnosti, da bodo volili z vami, da se tako zagotovo sijajna izvolitev našega rojaka za clevelandskega župana.

Rojaki ne pozabite tega. Zgodovina bo pisala o tem dnevu, zato pokažimo se vsi in storimo vsi kar moremo, da bo izvoljen za župana velikega Clevelanda g. Frank J. Lausche!

ZA NAŠE GOSPODINJE

Skrbi za dober zrak v hiši Ker v zaprtih prostorih, zlasti če so zelo obiljudni, zaradi dihanja in izpuhtevanja človeškega telesa kaj hitro poide v zraku njegov glavni del; kisik, hitro pa se nabira ogljikova kislina, ki je pljučem tako škodljiva, je treba zrak v njih pogosto imenjavati. Res je, da se zrak izmenjava že tudi pri odpiranju in zapiranju vrat, kakor tudi skozi male luknjice in odprtine v zidu, vendar je v to svrhu treba še posebnega zračenja. To se najnavadnejše zgodi s tem, da se odpro okna in to z dveh nasprotnih strani, da nastane preprih. Prepiha pa ne smeš napraviti tam kjer so ljudje, ker preprih škoduje zdravju. V takih prostorih odpiramo okna le na eni strani, a jih moramo zato pustiti dlje časa odprta. Bolniške sobe najbolj zračiš, če odpiras zgornja okna, da ne pride mrzel zrak do bolnika ampak se že prej nekoliko ogreje. Ta način zračenja je posebno priporočljiv na zimo.

Kolikokrat in koliko časa je treba zračiti zavisi od letnega časa in od števila oseb, ki stanujejo v takem prostoru in od njegove velikosti, gledati pa je treba tudi na to, kakšno razsvetljava se rabi. Dobra zrak se tudi pozimi ne smemo bati, četudi je zrak mrzel. Marsikdo se je že tuči sam prepričal, da je bolje spati v hladni kakor pa v vroči sobi. Zato tudi pozimi mnogo dobrega zraka v vaša stanovanja.

Deset zapovedi za gospodinje 1. Delaj po načrtu, ne prehitvaj se, ne prenehaj z započetim delom, ampak ga dokončaj. 2. Pouči se o vseh novih pripomočkih za olajšanje gospodinjinskih del. 3. Odstrani vse, kar je nepotrebno iz stanovanja. 4. Ne pusti, da nastane nered in postavi vsako stvar takoj zopet na svoje mesto. Tudi drugim v družini dopovej, naj pazijo na red. 5. Izogni se vsakemu delu, ki ni potrebno. 6. Ne trati časa z nepotrebnimi

nim klepetanjem s praznimi ljudmi. Pač pa si vzemi čas za zabavo z ljudmi, ki si to dobri.

7. Ne laj, da se nabere kar grmada krparije in umazanih oblačil. Čim več bo tega, tem težje se bo spraviti na delo.

8. Vedno misli na varčnost. Ne kupuj na knjižice in na obroke! A otepaš se skopuštvu!

9. Predvsem pazi na vse, kar je zdravo za te in za tvojo družino! Vse se prej ali slej maščuje z boleznijo in velikimi stroški.

10. Mimo vsega dela ne pozabi na sebe!

PRIPRAVA NEKATERIH JEDI

Koštrun z zeljem in rižem Skuhaj pol funta koštrunovega mesa v kvortu vode. Ko koštrun že nekaj časa vre, mu prideni eno malo na kratke rezance zrezano zeljnato glavo, čez pol ure pa prideni četrt funta riža, osoli, prideni nekaj čebule, ščepec kumne in popra, pokrij in kuhaj vse skupaj do mehkega. Kuhano stresi v skledo, meso pa zreži in ga položi na vrh. — Zelo okusna, zdrava in cenena jed.

Oprešno zelje z ječmenčkom Deni v kozo eno žlico masti in zarumeni v njej nekoliko čebule. Nato prideni eno drobnno, na rezance zrezano zeljnato glavo, katero prej z vrelo vodo polij in prav na rahlo ožmi. Prideni ščepec kumne, osoli in duši zelje, da je skoraj mehko. Posebej pa kuhaj na vodi ali

GOVORIL NA KONVENCIJI RDEČEGA KRIŽA

Norman H. Davis, narodni načelnik Ameriškega Rdečega križa, ko je v petek zadnjega tedna prisel iz Washingtona v Chicago, da je tamkaj govoril pred delegati Illinoiske državne konvencije Rdečega križa. Povdarjal je pri tem, da se prošnje na Rdeči križ čim dalje bolj množijo, ter je zato pomoč od strani prebivalstva vedno bolj nujna.

svinjski juhi četrt pinta ječmenčka, kuhanega stresi v zeli in ko še malo prevre, je jed gotova. To jed postavi lahko kot samostojno, a še boljše je s kranjskimi klobasami.

Jablotni vsukanec

Olupi in zreži par debelih jabolk, odstrani jim peške ter jih zreži na krhljčke (da jih bo za štiri pesti); deni jih v lonec in prilij dva kvorta vode, pokrij in kuhaj, da se razpuste. Nato odlij vodo v drugo posodo, jabolka pa nekoliko stlači, nakar vodo spet nazaj zlij in osoli. Ko zavre prideni vsukane drobljance, ki si jih napraviš iz pol pinta moke, enega jajca in žlice vode ter pusti da vre 10 minut. V ponvi razbela žlico masti in zarumeni v njej žlico vsukanih drobljancev, ki si jih za to pripravila prej ko si jih primešala v jabolka. Prideni še žlico sladkorja in ko še par minut vre, stresi ta izvrstni vsukanec v skledo.

TO IN ONO

PONAREJALCI DENARJA PRED STOLETJI

Ponarejanje denarja ni posel, katerega so se nekateri ljudje oprijeli šele v najnovejšem času, da bi tako na lahek način obogatili in bi jim ne bilo treba trdo delati za vsakdanji kruh, pač pa so na takšno misel ljudje menda prišli že kmalu potem, ko so iznašli kovani ali druge vrste denar kot plačilno sredstvo. Za to imamo zanesljive dokaze, saj so arheologi med drugim našli tudi na kakšna odkritja. Našli so nekdanji denar, ki je moral biti brez dvoma ponarejen, saj se to da brž ugotoviti, posebno še, ker nekoč ljudje niso znali denarja na tako spreten način ponarejati, kakor ga znajo danes.

Med drugim so pred kratkim našli dokaz za to trditev tudi na Madžarskem, v bližini jugoslovanske meje, pri nekem starem gradu v vasi Suhoždu, nedaleč od Miškollca. Našli so dobro ohranjeno delavnico, v kateri so nekoč kovali ponarejen denar. Učenjaki, ki vodijo izkopavanja v tem kraju, pravijo, da je ta kovnica iz 16. stoletja. Novo odkritje, pravijo — ni samo v zgodovinskem oziru velikega pomena, pač pa tudi v znanstvenem.

FRANCOSI NAPADAJO NEMŠKE POLICAJE

London. — (ONA.) — Razdražena množica je v od Nemcev zasedeni Alzaciji linčala nemške vojaške policajce in jih je bilo več ranjenih, ko so priredili narodne demonstracije. Policija je poklicala na pomoč pomožno policijo iz Strassburga, ki je aretirala 160 mladih Francozov, katere so odpeljali v koncentracijska taborišča. — V mestu Roubaix, ki je industrijsko središče v okupirani Franciji, sta bila na skrivnostno način ubita dva Nemca. Občina je bila kaznovana za 5,000,000 frankov. — Na severnem Francoskem sta bila dva Francoza ustreljena, ker sta poskušala s 15 drugimi mladimi Francozi kadeti zračne sile pobegniti. Ostali kadeti so bili obsojeni na desrtarstvo.

NA PRODAJ

— hiša dveh stanovanj po štiri sobe; klet. Cena \$3,500; — stanovanjska hiša osem sob, zidana, centralna kurjava. Cena \$3,200; — hiša dveh stanovanj po pet sob; centralna kurjava. Stara 14 let. Cena \$4,500; — hiša z desetimi stanovanji, 12 let stara; donša na mesec \$435. Cena \$18,000; — še več drugih, raznih vrst hiš, kakor tudi farm. ANTON JORDAN, 2622 So. Harding ave. Chicago Tel. LAWndale 7182.

S.P.D. sv. Mohorja

Ustanovljena 31. decembra, 1921. Inkorporirana 12. oktobra, 1923.
SEDEŽ: CHICAGO, ILLINOIS.
Odbor za leto 1941:

Predsednik: Jos. Zicherl, 1830 W. Cermak Road.
Podpredsednik: Jos. Beribak st., 1811 W. Cermak Road.
Tajnik: Jos. J. Kopal, 2113 W. 23rd Street.
Blagajnik: Jos. Oblak, Jr., 2313 So. Winchester Ave.
Zapisnikar: Karolina Pichman, 2326 So. Wolcott Avenue.
Duhovni vodja: Rev. Edward Gabrenja, OFM., 1852 W. 22nd Place.
Nadzorniki: John Densa, 2730 Arthington Ave. — Theresa Chernich, 2024 W. Coulter St. — Frank Dolenc, 2015 W. Coulter St.
Porotni odbor: Peter Coff, 1830 W. Cermak Rd. — Math Hajdinjak, 2017 W. 21st Place. — Leo Mladic, 1941 W. Cermak Rd. — Pauline Ozbolt, 2029 W. Cermak Rd. — Anna Zorko, 1654 W. 21st Place.
Družbena zdravilnica: Dr. Jos. E. Ursich, 1901 W. Cermak Rd. in Dr. Frank Grill, 1858 W. Cermak Rd.
Vratar: Frank Roblek, 1833 W. 22nd Place.
Uradno glasilo: "Amerikanski Slovenc".

Naše mesečne seje se vršijo vsako prvo sredo večer ob pol 8. uri v mesecih od maja do septembra. Vsako prvo nedeljo v mesecu pa se vrše ob pol 2. uri v mesecih: od oktobra do aprila, v dvorani sv. Štefana, na 22nd Place in Wolcott Ave.

Družba sprejema v svojo sredo moške in ženske od 6. do 45. leta starosti. Pristop v Družbo je samo en dolar. Družba plačuje \$7.00 na teden bolniške podpore, za kar se plačuje po \$1.00 na mesec mesečnina, in nič v slučaju, ako član umre. To je izvanredna ugodnost za vsakega Slovencev v Chicago. Rojaki, pristopajte v to domačo Družbo! Za vsa pojasnila glede Družbe in njenega poslovanja se obrnite na Družbenega tajnika ali pa predsednika.

IZ URADA SLOVENSKE PODP. DR. SV. MOHORJA, Chicago, Illinois

NAZNANILO!

Naša redna mesečna seja se bo vršila v nedeljo, dne 2. novembra, točno ob pol dveh popoldan. Vabljeni ste, da se gotovo vdeležite.

Leto se bliža h koncu. Člani, ki ste zadaj z vašim asesmentom ste prošeni, da poravnate vaš dolg, kakor hitro mogoče in to brez posebnih opominov. Vsak član ve, kaj je njegova dolžnost.

Meseca januarja na prvo nedeljo bo naša Družba obhajala dvajset let svojega obstanka. Več o tem pozneje.

Kampanja za nove člane je še zmiraj v teku. Ali ste vi že pridobili novega člana? Kaj pa vaša hčer ali vaš sin? Ako ne, potem je čas sedaj. Toraj ne pozabimo, na to besedo "KAMPANJA".

Z sobratskim pozdravom, Jos. J. Kopal, tajnik.

ŠTIRJE DNEVI

(Dalje)

Toda — kako sem zabredel v grmovje, ko sem bil vendar na jasi obstreljen? Bržkone sem se ranjen in brez uma od bolečin privlekel semkaj. Čudno je le to, da se zdaj ne morem zganiti in da sem prej zmogel toliko, da sem se priplazil do tega grmovja. Mogoče sem pa imel prej le eno rano in me je druga krogla že tukaj podrla?

Bledorožaste pike plešejo okrog mene. Velika zvezda je pobledela, male so — izginile. To je luna, ki vzhaja. Kako lepo je zdaj doma!

Nedolžni, čudni glasovi mi prihajajo na uho... Kakor da bi kdo stokal. Ali leži poleg mene tudi kak tak, ki so ga pozabili in ima streljane noge ali kroglo v telesu? Ne, stokanje je tako blizu in zdi se mi, da nihče ne leži zraven mene. — Bog nebeski, saj — to sem jaz sam! Tiho, stokajoče ječanje, ali me zares tako boli? Seveda. Le da te bolečine ne razumem, zakaj v moji glavi je megla, svinec. Bolje je, da se uležem in zaspij, da bi spal, spal... Ali se pa bom kdaj spet zbudil? To je vseeno.

Prav, ko se pripravljam, da bi se ulegel, pa rezko razsvetli pramen mesečine ono mesto, kjer ležim in vidim kakih pet korakov od sebe nekaj temnega, velikega ležati. Tu in tam je videti odsev mesečine na tem. To so gumbi ali pa orožje. To je mrlič ali pa ranjenec.

Bodi karkoli, ulegel se bom... Ne, to ni mogoče! Naši niso odšli; prepodili so Turke in so ostali v tej postojanki. Zakaj torej ni slišati ne glasov ne prasketanja taboriščnih ognjev? A saj jaz od slabosti nič ne slišim. Saj so tu!

"Na pomoč! Na pomoč!" Divje, besno, hripavo stokanje se mi izvije iz prsi in ne dobi odgovora. Ponočni veter odnaša ječanje, a vse drugo molči. Le murni nenehoma čirakajo ko prej. Luna me sočutno gleda s svojim okroglim obrazom z neba.

(Dalje prihodnjič)

POSLUŠAJTE
vsako nedeljo prvo in najstarejšo jugoslovansko Radio uro od 9. do 10. ure dopoldne na WGES postaji, 1360 kilocycles.

Paul Keller

"Hubert"

ROMAN IZ GOZDOV

Moral sem se smejeti pretkancu.

"Poglejte, dragi Boltežar, pri ljudeh ostane 'jaz' vedno 'jaz' in je kakor pri spregatvi malih dečkov vedno pred 'ti' in 'on'."

Boltežar se je zamislil.

"Smrdljiva sebičnost, hočete reči, go spod Hubert. Grda reč je to. Toda kaj storiti?"

"Da, kaj storiti, Boltežar? V tolažbo vam nekaj porečem: brez samoljubja, ki ga imajo v sebi vsa bitja, da se ohranijo, bi svet ne mogel prebiti. Razen samomorilcev ni živega bitja na zemlji, ki bi ne ljubilo samo sebe in se varovalo."

"Duhovito!" je rekel Boltežar, ne da bi se zato meni dobro zdelo.

In nato je nadaljeval:

"Da, glejtv — žaga! V sanjah mi je prihajala na misel. Če imam "Grozd" in če bi imel še sosednjo Golobovo posestvo in žago, ki tudi meji na "Grozd", da, potem bi sam imel veliko imetje. Potem bi o gostilničarju — presneto, gostilničarji so vsi zelo spoštovanja vredni ljudje; toda meni ne gre k srcu — torej, potem bi o gostilničarju ne govoril več. Imel bi delokrog, ki me veseli, lahko bi gospodaril takole v velikem. Toda sredstev nimam."

"Sredstev, Boltežar, vam preskrbim jaz."

Tretjič se je zasukal Boltežar v steno. Ko se je zopet obrnil, je rekel:

"Sram me je pred vami, gospod Hubert. Toda svarim vas tudi! Kdor je na kmetih predobrega srca, ga pozobljejo kure."

"Hvala lepa!" sem mu odgovoril na svarilo, ostal pa sem pri svojem mnenju.

Konec.

Večina romanov se konča s svatbo. Dva si sežeta v roke za celo življenje in zgodbe je konec. To je najpriljubljenejši in tudi najbolj zasmehovani konec, ki vsem ustreže in ki je seveda ravno tako opravičen kakor drugi, ki zahteva vedno kak samomor ali blaznost ali pa smrt. Ene vrsta romanov se konča na križpotju, druga v slepi ulici, ali pa v prepadu.

Tudi moj roman o Hubertu se je končal s poroko.

Erika Grubelnik je postala moja žena. Toda vem, sedaj zgodba nima konca; sedaj za nju pravzaprav šele začne. Sedaj šele pride novo življenje, poskušnja za primer, sedaj šele se prične daljna pot, pravi pravcati igrokaz. Kljub temu pa ne verjamem, da bom z zapisavanjem še nadaljeval. Svojo ljubezen bom živel, ne bom je opisoval. So dnevničarji ljubezni, poročevalci o svojih čustvih; jaz ne sodim med nje, niso mi ljubi in tudi nikakšnega velikega spoštovanja nimam pred njihovo umetnostjo.

Tako preprosta, kakor je bila moja snubitev, je bila tudi najina svatba. Boltežar pa jo je le naredil za lep ljudski praznik v celi občini. Ljudje so stali na obeh straneh poti proti cerkvi gori in šolski otroci so svoji "gospodični" zapeli svatovsko pe-

sem, lepo kakor angelci. Le ena zla volja je buknila na dan: Tim, ki je bil tudi povabljen, se je hudo spril s Padovko, ker ji je rekel, da je tako oblečena, da je v sramoto vsej slovesnosti. Padovka je bila res čudovito napravljena. Oblekla se je v rožnato obleko, na glavo pa si je posadila svetlo moder klobuk; toda kar dobro se je prilagala k sliki te svatbe med gozdovi. Čudovito lepa je bila moja dobra Matilda v svoji obleki iz črne svile. Erika ji je iz svojega mirtinega venca spletla zelen venček in vpletla vanj srebrne cvetove. S tem venčkom je sedela čista, zvesta duša, prijateljica moje matere, pri svatovščini na moji levi strani.

Pri moji poroki ni bila podpisana nobena menica, ki bi ne mogla biti tudi plačana. Bil je zakon po pameti. Drugačnih zakonov bi sploh ne bilo treba. Denar ni igral nobene vloge; kajti jaz sem ga imel dovolj, Erika pa prav nič; vendar pa so me vodili le pametni razlogi, ko sem se oženil. Erika je cvetoča in zdrava ženska in tako ljubka, da bo najbrž še dolgo ostala taka; vesela je in živahna, toda nikakršna živostrebrna vragulja, ki bi je za nič na svetu ne hotel imeti vedno okrog sebe; dobro mero izobrazbe ima, torej me ne bo dolgočasila, ne bo me pa tudi (kar bi bilo še slabše, kakor dolgočasje) mrtvičila s častihlepja, ki bi segalo čez dom in njeno področje, ima pa ljubeč glas in zna dobro igrati na klavirju. Ljubi otroke in se zanima za gospodarska vprašanja; toda ne bojim se, da bo ena tistih pridnih, pa stršansko neslanih gospodinj, katerih obzorje je tako veliko, kakor rob njihovega kuhinjskega lonca. Vem, da Erika iz lakote po duhovni hrani ne bo šla v posteljo, če saj nekaj čez dan ne bo brala iz dobre knjige ali dobrega časopisa. In končno vem (kar seveda tako nekako vsak mož misli, da ve), da me Erika nikoli ne bo naglala ali pa prevarala.

In tako sem srečen. Ni nikaka opojnost to, nikakšno vriskanje, ni kaj viharnega v krvi in duši — le mirno, varno in prijetno se počutim. In mislim, da je to boljše. Lahko se zdi malomeščansko omejeno; toda dolgo sem že v letih malomeščanske omejenosti, potem pa — v marsičem ima omejeni malomeščan prav.

V pozni zimi smo že. Zjutraj ob devetih svojo duhovnostjo. Umetnica ni, hvala Bogu, ne pesnikuje, ne slika, nima v sebi se začne v naši dolini dan, popoldne ob treh ga je že konec. Teh šest svetlih ur sva večinoma zunaj, na drslicah, na sankah, ali pa potujeva po cesti. Večkrat molče dolgo stojiva pred srebrno zimsko podobo. Tedaj me Erika nikoli ne moti s prenapetimi izbruhki veselja ali z vsakdajnimi opombami; komaj da včasih tiho pokaže z roko kaj prav posebno lepega. Toda najini duši sta si edini.

(Konec prih.)

Katoličani so tako močni,
kakor je močno njihovo kate-
liško časopisje.

GOSTIJA S KROMPIRJEM

Pod tem naslovom je prinesel francoski ilustrirani tednik "Di-manche", ko bi si Francozi tako radi privoščili vsaj krompirja, zanimiv popis pojedine, ki jo je priredil na svojem dvoru francoski kralj Ludvik XVI. Takole nekako piše:

Ko je Parmentier phinesel v Francijo krompir, je bil Ludvik XVI. eden med redkimi na francoskem dvoru, ki ni imel nezaupanja v ta novi sadež. Tedaj je namreč na splošno prevladovalo prepričanje, da je krompir strupen. 25. avgusta 1784 je priredil svojim dvorjanom pojedino, pri kateri so prišle na mizo naslednje jedi: Dve vrsti krompirjeve juhe, krompir pripravljen tako, kakor je navada pri mornarjih, krompir v omaki, pražen krompir, pečen krompir, krompirjeva salata, ocvrt krom-

pir, krompir v obari, sir iz krompirja, krompirjeva pogača in krompirjev liker.

Danes bi marsikdo v Evropi rad še precej plačal, če bi se mogel udeležiti takšne krompirjeve gostije.

Ko človek bere te vrstice, se mora nehote spomniti na sto vrst mleka, ki ga lahko gostu postavijo na mizo v naši Ribnici in med katerimi zavzema svoje odlično mesto tudi "mleko kar tako..."

Defense Savings Bonds, Series E. are available in denominations as low as \$25, maturity value, the cost of which is \$18.75. Ownership of Series E Bonds is limited to \$5,000 maturity value of Bonds issued in any one calendar year.

"NA INDIJO"

je ime krasnemu zgodovinskemu romanu, ki ga je spisal ruski pisatelj G. P. Dani-levski. Ta zgodovinski roman, je prav za prav kos zgodovine ruskega naroda in njegovega carja Petra Velikega.

Posebno oni, ki se za slovanstvo zanimajo, naj ta roman pazljivo čitajo. Nam se zdi, da je v teh dneh, ko slovanska Rusija bje najkrvavejši boj za svoj obstanek, ta roman, kakor nalašč na mestu. Spoznajte rusko ljudstvo in njegove voditelje. Rusija bo stopila pred vas v drugačnejši luči, kakor pa mislite o njej sedaj.

Opozorite na ta zanimivi roman tudi svoje prijatelje in sosede, da se tudi oni naroče na list in da bodo čitali ta roman od kraja. Začne v par dneh v "Amerikanskem Slovencu".

VSI KATOLIŠKI SLOVENCİ IN SLOVENKE V CHICAGI

vabljeni, da pristopite k prvemu in najstarejšemu društvu v naselbini,

Dr. sv. Štefana

STEV. 1, K. S. K. J.

Smrtninska zavarovalnica — podpora v bolezni — preskrba dostojnega pogreba — šport za mladino.

Odbor za leto 1941:

JOSEPH OBLAK, ml. predsednik, JOHN PRAH, tajnik,
ANTON KREMESEC, blaginik.

8 knjig za polovično ceno

Imamo na roki kakih 50 izvodov vsake spodaj navedene knjige, katere objavljamo v razprodajo, dokler bodo na roki.

Letos, ko ne bo Mohorjevih knjig iz domovine, imajo ljubitelji lepega berila lepo priliko, da si naroče te knjige, ki jih tu objavljamo za polovično ceno.

Te knjige so:

"MALI ANGLEŠKI WEBSTERJEV BESEDNJAK", ki ga uporabljajo v osnovni šoli 30c
"CELJE", zanimiv opis mesta Celja in njega okolice 40c
"NA NOGE V SVETI BOJ", zanimiva knjiga, ki jo je spisal pok. škof Jeglič 30c
"OB SREBRNEM STUDENCU" (zanimiva povest) 50c
"OČE BUDI TVOJA VOLJA" (Povest iz Istre) 50c
"TARZANOV POVRATEK" (v sliki in povesti 2. knjiga) 45c
"OD SRCA DO SRCA" (1. in 2. zvezek) preje 50c
"ZA DOMAČIM OGNJIŠČEM" (povest) 25c

Prodajna vrednost \$3.20

Zdaj dobite te knjige, dokler zaloga ne poide za SAMO

\$1.60

Naročila je poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 W. Cermak Rd. Chicago, Illinois

Pisano polje

J. M. Trunk

Brežice so bile pred zadnjo vojsko najbolj zagrizeno nemiskutarsko mesto. — Strmljenje, katero se je tam kotilo, je segalo v prav vse kraje Avstrije in imelo neko vodilno vlogo. Pa niso bili kaki pristni Nemci za to zagrizenostjo, temveč ponemčene ali po denarju spridene slovenske duše. Pisal se je "Wogg", ker je izgledalo germansko, pa je bil le Bog.

Well, za nekaj časa je tudi v Brežice prišla izprememba. Prav te dni po letih vidim v dopisu o razmerah v Brežicah:

"Mi smo se veselili ob preročilu, da bodo Brežice zdaj slovenske — slovenski uradniki, slovenski učitelji itd. Pa smo se presneto varali. Nekega dne pridejo Zagrebčani in Srbi na konjih v uniformah. Velika povorka jih je bila. Tudi Jelačićeva godba je igrala. Sli so naravnost v Slovenski dom. "Srb, Hrvat Slovenac — to jest bratski vjenac. Zovi, samo zovi, svi če Sokolovi zate život dati." Tako so prepevali.

Kmalu potem smo dobili: Okrajni glavar — Srb, sodnik — Srb, financer — Srb, učitelj — Srbi in učili so cirilico, postajenačelnik — Srb. Vse glavne službe so dobili Srbi, Slovenci so bili le pomožni uradniki. Kmalu potem so prepevali: "Lepa naša domovina, nima kruha, nima vina..." Tako je bilo s Slovenci takrat. Bračo štiti i gladi brado!"

Recimo, da se je vse izpremenilo le na — srbsko stran. Prav po volji bi niti meni ne bilo, a malo potrpljenja bi utegnili pokazati, ker bi se bilo izpreobrnilo vsaj na neko "jugoslovansko" stran, toraj malo na-slovansko stran tam v tistem strupenem gnezdu, in jaz bi upal, da bodo polagoma Brežice malo slovenske, ker so postale trenotno — srbske, in če so postale srbske, ta roba v tisti dobi res ni bila predobra, slaba je bila. Priznam in vem in nikakor ne tajim.

Well, časi se pač izpreminjajo in te dni v l. 1941 utegnemo biti v Brežicah za precej odstotkov še pod razmerami pred l. 1919 in tudi še pod — srbsko dobo.

Ampak zafrkavljanje: Ljeba naša domovina, nima leba, nima vina — je iz dne 14. oktobra l. 1941.

Ali razumete, kako se je izpremenilo, pa se nič ni izpremenilo, in ni dosti upanja, da bi se kdaj izpremenilo!

Nekaj se Amerika postavlja, vsaj usta postajajo široka in proti Japoncem bi se, izgleda, obrnil veter. Ne vem. Vidim pa, da je "baza" na Filipinih hudo slaba, in sploh naj Filipine pocitra, kdorkoli hoče, in "baza" na Guamu je komaj pri začetku, in municije je po dveh letih za kak teden. Tako vidim, vi pa lahko sodite, kakor vi vidite.

Pomoč celo v Anglijo le kaplja, vidim, in v Rusijo niti ne bo kapljalo, ker dosti je krika in vika, da je taka ruska pomoč le pomoč komunizmu in ateizmu, in te robe imamo itak že dosti v Ameriki. Morda bi prinesel nekaj izpremembe "bog" Hitler, ker naši amerikanski "bogovi" niso dosti izpremenili, za Boga pa dosti ne maramo, dasi se mestoma ponasamo z našim krščanstvom. Ali je hudo na svetu, ali morda le hudo tudi smešno?

Najnovejšje vesti najdete v dnevniku "Amer. Slovencu!"

Listen to
PALANDECH'S
RADIO BROADCAST
Featuring a Program of
YUGOSLAV FOLK MUSIC
Every Saturday, 1 to 2 P.M.
STATION WHIP
1520 kilocycles (Top of the Dial)

DR. H. M. LANCASTER
Dentist
2159 West Cermak Rd.
(ogel Leavitt St.)
Telefon Canal 8817
CHICAGO, ILL.

300 svetih maš letno

v življenju in po smrti, so delžni člani "Mašne zvezde za Afriko". Člana-rina enkrat za vedno 25c za vsako osebo, živo ali umrlo. — Naslov: DRUŽBA SV. PETRA KLAVERJA za afriške misijone,
3624 W. Pine Boulevard, Dept. A, St. Louis, Mo.

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V CHICAGI

Louis J. Zefran

1941 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois
Phone Canal 4611

NA RAZPOLOGO NOČ IN DAN.

— Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja — Mrtvaška kapela na razpologo brezplačno. — CENE ZMERNE.

Učite se angleščine iz Dr. Kernovega

ANGLEŠKO - SLOVENSKEGA BERILA
"ENGLISH-SLOVENE READER"

kateremu je znižana cena in stane samo: **\$2.00**

Naročila sprejema
Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

Rojak se je čudil

kako je mogoče, da njegov sosed Frank ve toliko novega, ve toliko o raznih postavah, zakonih in marsičem drugem. Vse ve in ljudje ga poslušajo ko pripoveduje to in ono v družbi. On sam pa je tak nevednež. Nekega dneva je to "pogruntal". Videl je, da sosed rojak vsak dan stalno čita "Amerikanskega Slovenca", kjer so najnovejšje vesti, vsa razna druga pojasnila in pouk o tem in onem. Naročil si ga je tudi on in zdaj je tudi on o vsem točno informiran. Naročite si dnevnik "Am. Slovenec" tudi vi. Stane za celo leto \$5.00, za pol leta \$2.50; za Chicago in inozemstvo \$6.00 letno; za pol leta \$3.00. Naročnino pošljite na:

AMERIKANSKI SLOVENE

1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois